
家計・くらしの調査の報告

今月もご協力ありがとうございます。
2021年３月分の結果をご報告します。有効回答数は1,016件でした。
その内、20代が6件、30代が108件、40代が257件、50代が289件、60代が
236件、70代以上が120件でした。

通信費について、年代別の消費支出に占める割合を比べてみました。

割合は4.2%～6.2％で、20～50代が4%台であるのに対し、60・70代が６%台と大きく差が開きました。

金額は、20代が最も低い12,646円、

最も高いのは50代の20,853円でした。

家族人数の違いなどで世代により金額の差があるものの、

年金世帯における通信費の割合が高い結果となりました。
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最近、お得なプランが次々と携帯会社か
ら打ち出されていますが、切り替えた方
もいらっしゃるでしょうか？

節約の一つの手段として、考えてみても
よいかもしれません。



電気使用量の平均は464kwh、料金の平均は

10,120円となり、使用量・料金ともに前月を下

回りました。

都市ガスの使用量平均は57.1㎥、料金の平均

は7,228円、LPガスの使用量平均は12.9㎥、

料金の平均は7,875円となり、こちらも使用量・

料金ともに、減少傾向にあります。

収支（総平均・年代別）

電気・ガス

今月もご協力頂きありがとうございます。
先日のスーパームーン＆月食はご覧になれましたでしょうか。
東京はあいにくのお天気で、実物を見ることができず残念でしたが、
LIVE動画で子どもと一緒に見ていました。
次に見られるのは12年後とのことです。
梅雨入りし、気温も高くなってきました。どうぞご自愛ください。
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収支（記入者平均・年代別）



モニターさんからの声

姉と妹と蕗の薹を採りに田舎へ
行きました。桜と桃が咲き里山
の春。コロナの心配をせずに一
日楽しめました。道の駅には同
じくらいの年の方ばかり。姉が言
うには「年金生活者は山菜でも
とって家計の足しにするんだ
よ。」と。年金生活者は節約の
毎日と話してました。がんばって
働いてきて、老後も我慢ってこ
の国は何なの！と思いました。
(京都府 60代)

昨年より両親の介護が始まり、
入退院を繰り返しているため、
お金に羽がはえているのかと思う
位、出ていきます。ただコロナ禍
の中、高齢の両親の治療に携
わって頂けている医療関係者の
方には本当に感謝しかありませ
ん。お金で済む事はまだマシと
思うようになりました。
(兵庫県 60代)

長女が月末から同県市内転勤
になり、引っ越し等で行ったり来
たりしてバタバタしました。結局、
住まいも１人で決め両親の出
る幕はありませんでした。
学生時代に、いろいろと心配さ
せられたけれど、こんなにもあっさ
りと親元を離れて行くなんて寂し
い限りです。最後の荷物を持っ
て行き、帰りに可愛い封筒をく
れました。23年間お世話になり
ました。(ここで主人が突っ込む
まだ嫁に行ったわけでないと)
これからもいろいろあると思うけど
２人の子供で良かったありがとう
等と書かれていました。涙が出
ました。今までして来た事は、無
駄でなかったんだと改めて思いま
した。リーダーとして新入社員の
指導も任されて転勤したので、
責任を持って育ててあげて欲し
いです。(徳島県 50代)

コロナ禍の今、夫が自宅にいた
方がいいというので家にいる。時
給の安いパートでコロナに感染
するよりも家でじっとしている方
がいいと私も思っているがつまら
ない。やはり人間は仕事をする
から生きていけるのだと思う。
(神奈川県 50代)

長女（21）大学4年生の授
業料￥1605,000の支払いを
しました。長男（33）が、脳出
血で倒れ、入院中です。ビックリ
して、長男の通帳残高をみたら、
30円で、またビックリして、父親
の定期を解約して16万円入れ
た。そのため、交際費が多くなり
ました。印鑑は無いし、銀行の
カードの暗証番号、クレジット
カードの暗証番号、すべてわか
らない。紙のクレジットカード請
求書がきたので、なんとか支払っ
たが、父親のお金から支払った
ものもある。あっというまにお金が
無くなった。今は、しゃべる事が
出来ないので、スマホの絵文字
でやり取りしています。印鑑のあ
りかも、絵文字で返信されてき
た。本当に、生きていてくれて、
ありがとう。です。
(新潟県 60代)

毎年3月は就園奨励金として、
幼稚園に収めていた保育料が
まとめてどーんと返ってくる月でし
たが、保育無償化によって、補
助金もなくなりました。実際に
払っている金額は無償化のほう
が少なくはなっているのですが、
まとまったお金が入ってくる楽し
みがなくなり、さみしいです。「保
育料払ったつもり貯金」をしてお
かないとダメですね。
(和歌山県 30代)

子供か大学生になり、出費がふ
えました。そんな中、下の子供
が参考書など必要になり、こちら
で頂いた図書カードでほぼ無料
で買う事ができ有難かったです。
有難うございました。奨学金制
度をよく解っていなかった。人的
保証と、最初の半年間は奨学
金制度と関係なくまず必要にな
る事、人的保証はなかなか難し
いので、その分保証料がかかる
事をもっと知らせてほしいと思う
人多いのではないでしょうか？
(石川県 40代)

コロナ禍になって１年。何が変
わったか・・と思い、調べますと交
通費が減りました。お米を多く
買うようになりました。お菓子も
費用が増えました。テレビの受
信時間が増えてると思うので、
小型のテレビを買いました。不
思議なことにテレビをつける時間
が減りました。(大阪府 70代)

息子が自動車教習所に行くと
いうので全額払い込んだものの、
３・４回通っただけで不登校に、
頭が痛い。(山梨県 50代）

夫婦どちらも職場の人事異動
で餞別にお金がかかりました
…(京都府 20代）


